

她出生即身残,2岁寄养亲戚家,两度手术缠身

跛脚追梦,10年苦寻时尚之美

今日女报/凤网记者 童清清 诵讯员 罗理力

21岁的张野文是个与众不同的女孩!

和普通的女孩相比,因为先天性髋骨脱位,她走路时需要踮着一 只脚,这使她看上去有些摇晃。但更大的不同,是张野文和命运抗争 的励志故事——她身患残疾被人嘲笑,2岁就寄人篱下,成为留守儿 童;两度手术疾患缠身,却以优异的成绩从职高考上湖南师范大学工 程与设计系服装专业。

张野文说,成为一名时装设计师,创立自己的服装品牌,是她10 岁就有的梦想。10年来,她一直在追求时尚之美。

身残又被寄养在亲戚家

"10岁的时候,我就知 道我将来要做一名时装设计 师!"说出这句话时,张野文 目光注视着前方,坚定而自 信。今年21岁的张野文是湖 南师范大学工程与设计系服 装专业的一名大三学生。因 为先天性髋骨脱位, 虽然做 过两次矫正手术,但走路时 仍然需要踮起一只脚,这使 得她看上去有些摇晃。

"跛子. 从小就被人这 么叫, 小的时候会偷偷地哭, 但不想让他们知道。"张野 文口中的"他们",指的并不 是她的父母, 而是她的亲戚

张野文是湖南省邵阳市 隆回县人,父母是老实的农 民,家里还有一个弟弟。因 为家庭条件差,父母在她2 岁时就开始外出打工,她被 寄养在不同的亲戚家长大, 两三年才偶尔在过年时能看 到父母。年幼的张野文自小 就有了一颗敏感又自尊的玻

成绩差、无人管教、贪玩 任性,不少留守孩子有的这 些毛病,张野文也都有。读小 学时,曾有一个12岁的男孩 当面嘲笑她是个"跛子",她 冲上去就和那个男孩扭打在 -起, 最后还把对方打伤了。 被打伤的男孩事后并没有告 诉老师和家长,而从此以后 在学校就再也没有人敢当面 嘲笑她了。

小学五年级时, 张野文 寄养到了隆回县城的表姐 家, 表姐是一位小学老师, 对她也很关心。"有一天,表 姐对我说,身体残疾并不可 怕,关键是你有没有梦想, 能不能努力学习去实现梦

想。"表姐的这句话对张野 文影响很大。

张野文从小到大几乎 没穿过一件新衣, 都是粉亲 戚朋友们穿旧的衣服穿。但 她有个爱好是画画, 她会用 彩笔描画各种想象中美丽的 裙子, 用亲戚家丢弃的布料 给布娃娃缝制她设计的衣

这一年,10岁的张野文 头一次看到了电视,她从 电视节目里看到了一个职业 "时装设计师",她第一次 有了自己的梦想。

一切为了梦想

小学毕业后, 张野文在 亲戚的资助下来到当地一所 私人学校上初中。她第一次 的考试成绩并不拔尖,她决 心克服困难刻苦学习。她要 求自己每天6点就起床早读, 晚上做功课到深夜。

2006年,在家人七拼八 凑下,她有了一笔钱在长沙湘 雅一医院做矫正手术。待全 身石膏拆除后,她开始回校 正常上课, 因为行动不便, 她每天拄着拐杖上学。家里 离校有一段路程,每天清晨 都有同班同学扶送她上学。 班级的教室在四楼,每天最 困难的时候便是上、下楼,因 为全身无力,她总需费很大 劲才能爬上去,每次到达教

室时都是大汗淋漓。每天上 课学习, 因为坐的时间较长, 也常常很难受。尽管困难重 重,她却未曾请一天假,落下 一节课。在学期的末考中, 她 冲进班级前5名,并在此后一 **首保持**。

初中毕业时, 张野文以 优异成绩考取了重点高中降 回一中, 但考虑到家庭经济 状况和自己对服装设计的热 爱,她放弃了重点高中,去了 隆回职业中专,选择了服装 设计这门专业。

初学专业时,张野文在 缝制这门课上遇到了一个 很大的障碍,使用电动缝纫 机时由于脚不受力,不能及 时控制机器,她往往费了很

大功夫, 踩起来还是没有同 学们顺利。但她没有轻易认 输,利用课余时间勤加练习, 终于将最开始的60分缝制分 赶到90分。

2008年寒假期间,张野 文又接受了第二次手术,因 为手术时流失大量的血,两 次手术后, 她的身体状况越 来越差。有时感冒、发烧药 物治疗都不起作用,只能在 晚上去私人诊所打点滴。此 时,张野文开始备战高考。职 业高中文化课的教学比不上 重点高中,张野文只好自己 买来大量的习题书籍自学。 她当年的班主任老师唐芳 说,有一次上课时,张野文感 冒发烧,烧到眼睛都看不清,

她发现后劝其回宿舍休息, 但张野文却坚持闭着眼睛听 完课才离开课堂。

张野文告诉记者,她当 时做习题,别人做一遍,她 要做两遍,第二遍是巩固。 晚上宿舍熄灯了,她就打着 手电筒在被窝里学习,生生 把近视眼从300度熬到了600 度。她是凭什么熬过那段艰 苦的时光呢? 张野文说:"我 的目标就是高考上大学,此 外别无选择,因此只有坚

在2013年的湖南对口招 生考试中, 张野文以618分 考上了她理想的大学湖南师 范大学工程与设计系服装专 业。梦想离她越来越近。

就读大学服装专业,连获二等奖学金

进入大学后,张野文格 外珍惜每一刻的学习机会, 设计、打版、制图 …… 每一 个流程张野文都希望能做 到最好。大一时,张野文第 一次给自己设计制作了一件 粉红色的衬衣,但制作完成 后,她却发现成衣不如想象 中完美,"我发现自己的优势 是设计,制作上和其他同学

比还有差距。"发现自己的不 足后, 好强的张野文常常熬 着通宵去完成老师布置的作 业,她承认:"太累时候,会

大二时,为在创意服装 秀的展示中拿到最好的成 绩, 张野文踮着脚在长沙坡 子街和阳光100的布料市场 来来回回穿行了几十次,一只

脚走麻了,另一只脚剧痛无 比, 只为买到一块最符合要 求的弹性布料。

当设计的图案最终变成 华丽的霓裳羽衣, 在模特身 上完美呈现时,她的作品得 到了老师的肯定。张野文凭 借自己的努力, 在大一、大二 连续获得二等奖学金。

她职高的班主任唐芳

老师说, 张野文虽然身体残 疾, 但她开朗乐观对未来充 满自信,丝毫没有因生命的 不完美而自卑沉沦, 她勇于 和命运抗争而彰显出蓬勃向 上的生命力让人感动。

张野文说,她最大的梦 想是,未来能举办一场属于 自己的服装秀,并创立一个 独具特色的服装品牌。

乱用药"毁容" 她被判担一半责

今日女报/凤网讯(通 讯员 刘姣丽) 日前, 永州 市中级人民法院二审判决, 因为冼择治疗机构不当和 乱用药,秦某凤要为自己 乱用药"毁容"埋单50%。

秦某凤是民间演艺人 员, 2013年, 秦某凤因面 部发痒到唐某妹、唐某华 经营的康美尔乐灰指甲店 购买了一支康美尔乐抗菌 膏。该产品的使用范围为 各类脚气、脚臭、脚痒。 使用三天后,秦某凤的面 部不但没有好转, 反而越 来越严重。康美尔乐店因 自己考虑不周, 为息事宁人, 给予补偿款4000元。后经 司法鉴定机构鉴定,秦某 凤的面部色素明显改变区 域面积超过25%,属8级

-审宣判后, 双方均

二审法院审理认为, 经鉴定机构鉴定, 可以认 定秦某凤面部的损伤与唐 某妹销售的抗菌膏有因果 关系。唐某妹明知抗菌膏 是治疗脚气专用药品,也 知晓秦某凤购买抗菌膏的 直实用涂,存在过错。同时, 秦某凤作为成年人,应当 知晓身体不适应到医疗机 构诊治的常识, 选择治疗 灰指甲的商业店面治疗,系 选择治疗方式不当;而且没 有仔细阅读使用说明和禁 忌事项, 对损害结果的发 生也负有相应的责任。

综合分析, 二审法院认 为,双方当事人过错程度 相当,应各承担50%的责

全国拘留所评比. 张红荻"先进个人"

今日女报/凤网讯(通 讯员 吕建 林新桔)近日, 公安部下发了《关于对全国 拘留所 "三项重点工作" 推进落实活动先进单位 和先进个人予以表扬的通 报》, 临湘市拘留所所长张 红被评为全国拘留所"三项 重点工作"推进落实活动 先进个人。